

OPŠTI KRITERIJUMI ZA PROJEKTNI CIKLUS 2006. – 2010. GODINE

I Dužina trajanja projektnog perioda

Naučnoistraživački projekti se predlažu za period trajanja do pet godina (2006. - 2010. godine). Nakon dve godine, razmatraće se postignuti rezultati za period 2005. - 2007. godina. Ukoliko u nekoj oblasti određeni projekti, za navedeni period ne ispune uslove za dalje finansiranje (prema kriterijumima koji će biti objavljeni na sajtu 21 dan od dana objavljivanja konkursa), sredstva mogu da budu iskorišćena za usavršavanje istraživača u inostranstvu.

II Tematski okviri

Mogu se naći na stranici određene naučne oblasti. Pored navedenih tematskih okvira postoji mogućnost prijavljivanja specifičnih tema za svaku naučnu oblast.

Predloženi naučnoistraživački projekti mogu imati multidisciplinarni karakter, odnosno, mogu obuhvatiti više tematskih okvira, koji pripadaju različitim naučnim oblastima, a kod prijavljivanja, oblasti bira prema referencama istraživačkog tima (pitanje broj 11 u upitniku).

III Dinamika konkursnog perioda

- konkurs je objavljen 27. maja;
- prijavljivanje do 26. jula 2005. godine;
- recenzije u toku septembra 2005. godine;
- objavljivanje preliminarnih lista prihvaćenih projekata do 30. novembra 2005. godine;
- prigovori od 01.12. do 15.12. 2005. godine
- objavljivanje konačnih lista prihvaćenih projekata 31. decembra 2005. godine.

IV Uslovi za rukovođenje i angažovanje istraživača na projektima

Rukovodilac projekta može biti angažovan samo na jednom projektu.

Projektima mogu rukovoditi istraživači sa naučnim ili univerzitetskim nastavničkim zvanjem i naučnom afirmacijom u oblasti kojoj pripada predloženi projekat.

Pravo na rukovođenje, kao i angažovanje istraživača na projektima, može se steći ispunjavanjem uslova za tri, odnosno pet godina. Pomenuti uslovi se nalaze na stranici sajta za određenu naučnu oblast.

Mladi istraživači koji su rođeni 1975. godine i kasnije, se ne rangiraju. Međutim, ukoliko žele da se rangiraju i pri tome ispunjavaju uslove za datu kategoriju, zbog godina će biti prebačeni u višu kategoriju.

Istraživači rođeni 1972 - 1974 godine, takođe se ne rangiraju, ali moraju ispuniti uslov za puno finansiranje. Međutim, ukoliko žele da se rangiraju i pri tome ispunjavaju uslove za datu kategoriju, zbog godina će biti prebačeni u višu kategoriju.

Istraživači rođeni 1965. godine i ranije, koji nisu doktorirali, treba da ispunjavaju uslov za sticanje zvanja naučnog saradnika (za poslednjih pet godina) po propisanim kriterijumima za izbor u naučno zvanje.

Istraživači koji su u penziji ne mogu rukovoditi projektima, osim članova SANU, ali na zahtev rukovodioca projekta mogu biti angažovani na istim (uz ispunjavanje minimum uslova za kategoriju B3) i dobiti nadoknadu za režijske i direktne materijalne troškove.

Na projektu mogu biti angažovani spoljni saradnici do 5% od odobrenih istraživačkih meseci koji pored titule magistra, odnosno doktora nauka ispunjavaju sve navedene uslove predviđene za učešće istraživača na projektima.

Rukovodioci ne podnose spisak radova za period 2002.-2004. godine, jer ga MNZŽS već poseduje ali je moguća njegova dopuna. Otvaranjem postojeće baze, rukovodioci će moći da unesu radove za 2001. godinu i po izboru za 2000. ili 2005. godinu (radovi moraju da imaju

jasnu i potpunu paginaciju ili oznaku rada). Unošenje podataka će biti omogućeno 72 sata nakon prihvatanja registracije projekta.

Istraživači će biti svrstani u 8 kategorija, prema postignutim rezultatima u periodu od 2002-2004. godine.

Ukoliko istraživač za pet godina ima bolje rezultate nego što ih ima za tri poslednje godine, onda može preći u višu kategoriju. Kriterijumi za tri i pet godina se razlikuju za faktor 1,67 i mogu se naći na stranici određene naučne oblasti (pet godina se odnosi na period 2001.-2004. godina, pri čemu petu godinu istraživači biraju između 2000. i nepotpune 2005. godine).

Vrednovaće se impakt faktor za 2003. godinu, koji se na sajtu Ministarstva.

V Vrednovanje projekata

U ukupnoj oceni projekta, do 53 poena se odnosi na "minuli rad", odnosno na postignute rezultate istraživača, do 40 poena na recenzije i do 7 poena se odnosi na ocenu Komisije.

Istraživači čiji se projekat ne odobri za finansiranje, mogu konkurisati ponovo u maju 2006. godine.

Donji prag za finansiranje je određen odgovarajućom kvotom koju utvrđuje Ministarstvo za svaku naučnu oblast, a zavisice od visine sredstava u Budžetu Republike Srbije.

Na projektu može biti najmanje pet istraživača, od kojih dva moraju biti doktori nauka. Takođe, nije uslov ali je preporuka Ministarstva da na projektu bude angažovano najviše dvadeset pet istraživača.

Samo u izuzetnim slučajevima može se prijaviti projekat sa manje od pet istraživača, a da li će biti odobren zavisi od stava komisija i Ministrstva.

Projekti na kojima ima više od pet istraživača sa punim finansiranjem uz ispunjavanje određenih kriterijuma, imaće prednost pri dobijanju opreme.

Istraživači će imati određeni broj poena u zavisnosti od kategorije u kojoj se nalaze:

Kategorija	Poeni
A1	53
A2	43
A3	33
B1	23
B2	13
B3	3
B4	0
B5	0

Primer:

Rukovodilac projekta formira tim od 5 istraživača:

- A) I istraživač (A1) 4 meseca-fakultet
- B) II istraživač (A1) 8 meseci-fakultet
- C) III istraživač (A3) 6 meseci-institut
- D) IV istraživač (B2) 2 meseca-fakultet
- E) V istraživač (A3) 12 meseci-institut

Primer obračuna,

$$53 \times 0,50 = 26,50$$

$$53 \times 1,00 = 53,00$$

$$33 \times 0,50 = 16,50$$

$$13 \times 0,25 = 3,25$$

$$33 \times 1,00 = 33,00$$

$$\underline{3,25} \quad 132,25$$

$$\underline{132,25 : 3,25 = 40,69}$$

Na osnovu gore navedenog, dati tim startuje sa 40,69 poena.

Svi projekti koji budu odobreni, finansiraće se sa koeficijentom 1,25.

Stimulativni koeficijent finansiranja istraživača će zavistiti od njihovih postignutih rezultata.

Za svaku kategoriju su određeni kriterijumi po naučnim oblastima, odnosno disciplinama. U zavisnosti od visine sredstava u Budžetu Republike Srbije, za finansiranje istraživača primeniće se sledeći koeficijenti:

Istraživači iz kategorije A1 će biti finansirani koeficijentom 1,75;

Istraživači iz kategorije A2 će biti finansirani koeficijentom 1,50;

Istraživači iz kategorije A3 će biti finansirani koeficijentom 1,35

Istraživači iz kategorije B1 će biti finansirani koeficijentom 1,25;

Istraživači iz kategorije B2 će biti finansirani koeficijentom 1,20;

Istraživači iz kategorije B3 će biti finansirani koeficijentom 1,00.

Umanjeno finansiranje ima će istraživači iz kategorije B4, čiji će koeficijent finansiranja iznositi 0,60.

Istraživači iz kategorije B5 neće biti finansirani.

Visina sredstava za direktne materijalne troškove je određena položajem projekata na listi, kao i brojem odobrenih finansiranih meseci, naučnom oblašću i tipom istraživanja.

Za davanje lažnih podataka prilikom prijave ili godišnjih izveštaja ili za bilo koju drugu uočenu mahinaciju u toku izrade projekta, predviđeno je odstranjivanje sa projekata najmanje godinu dana.